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Problemas — Tema 9

Problemas resueltos - 6 - punto critico y condicion
necesaria de extremo relativo

1. Determinar los extremos relativos de la funcién [ (x)=x2—4x +2 . Dibujar su gréfica.
La condicion necesaria de extremo relativo es anular la primera derivada.

fx)=x"—4x+2 > f'(x)=2x-4 , f'(x)=0 - 2x—4=0 — x=2
Evaluamos la segunda derivada en el punto critico x=2

f'(x)=2x—4 - f'"'(x)=2>0 — x=2 esunminimo relativo

Al ser una parabola sabemos que el minimo relativo
también sera minimo absoluto y coincide con el vértice
de la parabola:

flz) = 2 —dz+2

Vertice — (2, £(2))=(2,-2)

Los cortes con los ejes:

EeOY— x=0 — f(0)=2 - (02)

EieOX » x—4x42=0 — x=2+2
(24+v2,0) . (2—v2,0)
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2. Sealafuncion [ (x)=x"—8-In(x) definidaen f:1—+w .Estudiaintervalos de crecimientoy
decrecimiento, calcula los extremos relativos de la funcion y obtén el valor de la ordenada en cada
extremo.

La condicién necesaria de extremo relativo es anular la primera derivada. Los puntos que cumplen esta
condicién son los llamados puntos criticos.

2
8 (X) 2x°—8
X

f(x>=X2—8'ln(x) — f'(x)=2x—; N fr

f'(x)=0 - x=%2 — puntos criticos

Recordamos que la funcion esta definida en f:1—+0 |, por lo que solo tomamos como punto critico el
valor positivo x=2

Como condicion suficiente de extremo relativo, evaluamos la derivada alrededor de este punto critico,
recordando que la funcion esta definida a partir del valor x=1 tal y como indica el enunciado.

Funcion f (x) f(x)d f(x)r
Intervalos (1,2) (2,+00)
Derivada f'(x) f'(%)<0 £'(10)>0

En x=2 tenemos un minimo relativo. Las coordenadas del minimo son: (2, 4—81n(2))

Estrictamente decreciente en (1,2) . Estrictamente creciente en (2,4 )
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